

Letna izdaja vsak... ceno letno L 75.—, v inozemstvu mesečno... Oglasna za 1 mm prostora... Oglasi prvi strani L 2.—

EDINOST

Uredništvo in upravnništvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20, Telefon 11-57. Dopolni naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravništvu. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarne «Edinost». Poduredništvo v Gorici: ulica Gioiù Carducci št. 7. I. n. — Telef. št. 327. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric.

Poroča in razporeke

V zadnjem času se mnogo piše in govori o propadanju družine ter o pojavih, ki so temu nezgodna posledica. Družina, katere sloni na zakonu, je omajana v svojih temeljih. O tem hočem spregovoriti drugič v posebnem članku. Za danes si oglejmo nekaj točk o zakonu in njega ločitvi v številkih, kakršne nam je podal lanskega leta dekan sociološke fakultete na univerzi v Fordhamu U. S. A. Prof. Le Buffe S. I. izvaja: «O zakonu in njega ločitvi si bom najbrž v navzkrižju, vendar pa eno moramo vsi priznati, da razpad zakona vodi do propasti moralnega in normalnega socialnega življenja. Ideal, da si mladi mož izbere ženo po svoji ljubezni, katere mu prinese v zakon nedeljivo in nepreklicno obljubo...»

O tem bi nam povedala knjiga «Morala in evolucija» ter «Morala v razvoju» od L. D. Hophousea, kateri pravi: Zakon velja kot neolčljiv pri divjih Andamanezh, pri nekaterih papuanskih plemenih Nove Gvineje ter enako na Sumatri pri Igorotih in Italonih, na Filipinah pri Vedih, na Ceylonu in posebno v rimsko-katoliški cerkvi, katere smatra zakon za neolčljivo. A ne samo to. Imamo še nebroj plemen, katere smatrajo zakon kot nekaj svetega in neolčljivega. Ni nič čudnega med civiliziranimi narodi Evrope in Amerike, da priznava in uči neolčljivost zakona edino katoliška cerkev; vendar pa je tudi tu nebroj ločitev, ki jih ne moremo drugače tolmačiti kot posledice razdrapanje Evrope in Amerike ter moralne propalosti takozvane zapadne civilizacije.

V Rusiji je obstojal zakon, katerega ločitev je bila izvršena v teku petih minut proti plačilu gotove svote, ako sta bila oba zakonca zadovoljna. Pri tem je obstojala edina ovira, da nihče ne sme več kot trikrat v letu skleniti na novo zakona. Sicer je tudi ta Eldorado boljševiskega katekizma v praksi dovedel do katastrofe, tako da so začeli resno misliti, da se država nima vtikati v zadeve zakona. V Švicah, kjer ločitev zakona ne povzroča bogisgavadi kakšne sitnosti, vsaj večjih ne kot v Ameriki, odpade na 16 zakonov 1 ločitev. V drugih državah je položaj mnogo ugodnejši. V Franciji odpade ena ločitev na 21 zakonov, v Nemčiji in Novi Zelandiji 1 na 24, v Norvegiji na 80, v Švediji na 33, v Angliji s Škotsko in Irsko na 96, medtem ko pa v katoliški Kanadi 1 ločitev na 161 zakonov. Na Japonskem je bilo leta 1920. — 1 ločitev na 8 zakonov. Amerika je dosegla žalostni rekord. Leta 1890 je imela Amerika 17.1 zakonov proti eni ločitvi, 1900 — 1 na 12.7, 1906 — 1 na 9.3, 1922 — 1 na 7.6. Pri tem pa dela izjemo država Karolinija, kjer je ločitev zakona nemogoča.

Predstavljamo si samo, kaj to pomeni! V petdesetih letih je naraslo število na 2 miliona 250.069 razbitih družin, razbitih domov. Medtem ko sociološka veda strmi za tem, da človeku možnost si ustvariti družino in jo negovati, jo trga po vojna morala in razdrapanost. So slučajji, v katerih je nemogoče obstati v zakonu poleg propalega moža ali propale žene, in tu je tudi prav, da taki zapadejo ločitvi. Vendar pa s tem ni rečeno, da so vsi milioni ločencev v vrsti teh izjem. Človek, s količnik zdravimi močmi, se mora zgražati nad zakonom, ki je vladal v Rusiji in po katerem se je zakon dal ločiti za 1/4 dolarja. Saj tudi ni čuda! Danes smatrajo mnogi, od učenjaka in znanstvenika doli do «socialno» pobarvanega delavca, da je zakon samo lažnava ustanova moderne družbe ali celo neka podedovana navada. Dnevno čitamo v romanah in

člankih pa tudi «učeni» razpravah ter gledamo v kinematografskih stvari, ki vlačijo zakon ter ga mečejo v cestno blato.» G. G.

On. Mussolini bo pomilostil nekatere konfinirance?

RIM, 12. «Tribuna» prinaša v svoji današnji številki pod vprašanjem vesti, po kateri bi naj bilo nekaterim političnim krogom znano, da bo načelnik vlade o priliki predstojećih božičnih praznikov pomilostil nekatere politične konfinirance, pri čemer bo vpošteval predvsem njihovo starost, zdravstveno stanje, preteklost in gnotne prilike njihovih družin.

Opatijska konferenca o jadranskih pristaniščih

RIM, 12. Agencija «Roma» doznava, da se bo vršila po inicijativi italijanske vlade dne 14. novembra v Opatiji konferenca, ki bo velike važnosti za jadranska pristanišča. Na konferenci se bodo poskušale najti najhitreje zveze med pristanišči ob Jadranu in njihovim zaledjem. Konference se bodo udeležili delegatje Čehoslovaške, Avstrije, Madžarske in Jugoslavije, seveda poleg italijanskih. Med vprašanji, ki bodo tvorila predmet razprave, sta tudi zadevi o pospešitvi carinskih operacij in zboljšanje tranzitnega železniškega prometa preko avstrijskega ozemlja. Konferenca bo trajala teden dni.

Delovanje posebnega trikotna Obsodba dveh komunistov iz Bielle

RIM, 12. Danes zjutraj je sodil posebni tribunal Graziana Marina in Giorgino Rossetti iz Bielle, ki sta bila obdolžena prevratne propagande in snovanja zarote proti državnim oblastem. Obsojena sta bila na 18 let ječe. Tako za njima se je moral zagovarjati pred posebnim tribunalom bratranec goriomenjene obtoženke Adrijan Rossetti, ki je bil obtožen, da je bil še vedno včlanjen v razpuščeni komunistični stranki ter da je hranil prevratne brošure in časopise. Državni pravdnik je predlagal, naj se obsodi na 5 let ječe, sodni dvor pa ga je po kratkem posvetovanju radi pomanjkanja dokazov oprostil.

Mednarodni poljedelski znanstveni svet zaključil zasedanje

RIM, 12. Danes je zaključilo zasedanje mednarodnega poljedelskega znanstvenega sveta. Zjutraj se je vršila posebna plenarna seja odbora, na kateri je predsednik mednarodnega poljedelskega zavoda De Michelis reasumiral poročilo o delu odbora. Za njim so govorili še nekateri inozemski delegatje. Pred zaključkom se je odbor v posebni resoluciji zahvalil italijanski vladi in njenemu načelniku, kralju v zahvalo za njegova voščila pa je bila odposlana posebna brzojavka.

Liktorski snop na nacionalnih zastavah

RIM, 12. Načelnik vlade je določil, da se morajo nacionalne zastave opremiti tudi z liktorskim snopom, ki je s kr. ukazom od 12. decembra 1926 postal državni znak. Liktorski snop se ne bo dodal zastavam polkov. Tozadevna odredba se bo izdala v bližnji bodočnosti.

Potres v parmski pokrajini

PARMA, 12. Iz Bedonije in drugih krajev poročajo, da se potresni sunki še vedno nadaljujejo. Danes ob 6.30 se je zemlja dvakrat prav močno stresla. Slišati je bilo obenem voľo podzemsko bobnenje. Kljub možnemu deževju se prebivalstvo še vedno ne upa v hiše.

Kardinal Luaidi umrl

PALERMO, 12. Danes ob 45.10 je umrl kardinal nadškof Aleksander Luaidi. Agonija se je pričela davi ob 9. uri. Umrli kardinal se je rodil v Milanu. Za palermsega nadškofa je bil imenovan dne 14. novembra 1904, dve leti nato pa ga je papež imenoval za kardinala.

Charleston in Black-Bottom prepovedana

CHIETI, 12. Prefekt on. Russo je s posebno odredbo z dne 7. t. m. prepovedal v plesnih dvoranah pokrajine plesa Charleston in Black-Bottom, ker bi naj ta dva plesa hasprotovala morali in estetiki.

Tramvajška nezgoda v Neaplju

NEAPELJ, 12. Danes ob 11. uri se je prigodila v Neaplju težka tramvajška nesreča. V trenutku, ko se je tramvaj ustavljal na svoji končni postaji je pričel en tramvajski voz drčati po progi navzdol. Tramvajski uslužbenec se je trudil, da bi voz ustavil, kar se mu pa ni posrežilo. Ob ovinku se je voz

Po sklenitvi francosko - jugoslovenskega prijateljskega pakta

IZJAVE BRIANDA
PARIZ, 12. Kot znano, je bila sinoči ob 17. uri podpisana francosko-jugoslovenska prijateljska in arbitražna pogodba. Takoj nato je francoski zunanji minister Briand ob navzočnosti jugoslovenskega zunanjega ministra dr. Marinkovića sprejel novinarje in jim dal naslednje izjave:
«Sedaj smo posvetili realni položaj, ki obstoja že dolgo časa in ki temelji na prijateljstvu, ki ni nikoli niti za trenutek ugasnilo. Ko bo pogodba po ratifikaciji predložena Družbi narodov in nato objavljena, boste videli, da so bile vesti, ki so se razširile o tej prijateljski pogodbi, večinoma naravnost fantastične. Je to pogodba o prijateljstvu in arbitraži, ki ni naperjena proti nikomur, marveč je le posvečena miru. In bodimo prepričani, da ne predstavljajo ničesar drugega, nego prispevek k miru. Treba je pripomniti, da je pogodba sestavljena tako, da odgovarja vsem obvezam dogovora Družbe narodov: Vsi njeni členi se nanašajo izključno le nanj.
Če smo s sklenitvijo te pogodbe toliko časa odlašali, smo to storili radi tega, ker smo upali, da bomo naredili s tem nekaj bolj obsežnega: Dogodki nam tega niso dopustili, nismo pa izgubili nade, da bomo ta svoj bistveni cilj lahko dosegli v bližnji bodočnosti. Ponavljam, francosko-jugoslovenski pakt dopušča udejevitve vsake dobre volje. In spričo tega je lahko kal novega Locarna.»

Komentar rimskega «Giornale d'Italia»

RIM, 12. Današnji rimski listi prinašajo po večini le daljša in krajša poročila o včerajšnji sklenitvi francosko-jugoslovenske prijateljske in arbitražne pogodbe. Izjemo tvori ta «Giornale d'Italia» in «Tribuna», ki ironizira na svoji tretji strani jutranji list «Popolo di Roma», ker je prinesel preveč podroben opis včerajšnjih ceremonij v Parizu. Zato pa je tembolj resen kratek članek izpod peresa Virginija Gayde, katerega prinaša «Giornale d'Italia» pred poročili o sklenitvi pogodbe in o komentarjih inozemskega časopisa.
«Nova francosko-jugoslovenska pogodba», pravi «Giornale d'Italia», «ki je vzbudila toliko hrupa in postavila evropskemu časopisju s francoskim tiskom vred toliko vprašanj, ki je bila toj prepisana. Ne bi imeli ničesar pripomniti, če bi ne bil Briand podal ob oni priliki nekatere izjave, ki se nam zdijo precej nemodre.» Tu navaja člankar izjave Brianda, češ da odgovarja nova pogodba popolnoma duhu Družbe narodov, ter se vprašuje: «Kakšen zmisel ima nova pogodba, če odgovarja dogovoru Družbe narodov? Toda, če bi zarci verjeli oficioznim francoskim in jugoslovenskim izjavam,» nadaljuje člankar, «ki predočujejo novo pogodbo kot miroljubno listino, ki spada docela v okvir Družbe narodov, in ki izključuje obstoj slehernih tajnih dogovorov, kakor se ta obstoj zagovarja v nekaterih francoskih in angleških listih in ki tudi nam ni neznam, tedaj bi tičal ves pomen sklenitve te pogodbe predvsem v nameri demonstri-

prevniti. Štiri osebe so bile težko ranjene. Življenje treh je v skrajni nevarnosti.

Odkrijte nove zarote v Litvi

VARSAVA, 11. Listi poročajo iz Kovna, da je litvanska politična policija izsledila novo zaroto, v katero so bili zapleteni socialno-demokratski plitiki in litvanski častniki. Nekje ob meji so si zarotniki uredili tajno zalogo streliva, ki so ga tam nagrmadili litovski begunci, kateri so se zatekli v Lotvinsko. Štirje zarotniki, ki jih je policija ujela, so bili takoj postavljeni pred vojno sodišče in obsojeni na smrt. Med njimi sta tudi dva častnika. Včeraj so bili usmrčeni.

Častitka beogradskega župana praškemu županu dr. Baxi

BEOGRAD, 12. Župan beogradske občine minister dr. Kumanudi je poslal praškemu županu dr. Baxi o priliki njegove ponovne izvolitve za župana v imenu beogradske občine brzozjavne častitke.

Jugoslovenska vlada za po suhi oškodovane kraje

BEOGRAD, 12. Danes dopoldne od 10. do 13. ure se je vršila seja ministrskega sveta, ki je bila v glavnem posvečena razpravi o državnem proračunu za leto 1928-29. Poleg tega se je ministrski svet bavil s poročilom ministra Šumenkovića glede prehrane pasivnih krajev, ki so letos radi suše še posebno trpeli. Ministrski svet je sklenil, da bo porabil za prehrano teh krajev pridelke, pridelane na državnem posestvu Belju, kjer je glasom poročila ministra Šumenkovića v zalogi še 1600 vagonov pšenice. Odobreni so bili tudi krediti v znesku 7 milijonov dinarjev, ki so se razdelili takole: Belo Polje, Novi Pazar, Plevlje, Prijepolje po 400.000 dinarjev, Peč in Andrijević po 700.000 dinarjev, Nikšić in Cetinje po 500.000 dinarjev, Kruševac 800.000 dinarjev, Sarajevo 200.000 in Dubrovnik 2.000.000 dinarjev.

Nesrečna smrt bivšega nemškega generala v Dubrovniku

DUBROVNIK, 12. Pred nekaj dnevi je dospel semkaj bivši nemški general Avgust Wein. General je že več let reden gost jugoslovenskega Primorja in velik ljubitelj morja. Kljub temu, da je bilo morje zelo razburkano se je sprehal ob njem tudi danes. Nenadoma ga je zgrabil visok val in ga potegnil s seboj daleč proč od obale. Nekaj časa se je boril z valovi, slednjič pa ga je močan val tresil ob skalo, tako da ga je ubilo. Ljudje so sicer takoj, čim so zapazili nesrečo, prihiteli na pomoč, potegnili pa so iz morja le truplo nesrečnega generala. Pogreba, ki se bo vršil popjutrišnjem, se udeleži tudi četa jugoslovenske vojske, ki bo izkazala bivšemu sovražniku poslednjo vojaško čast.

Nesreča v rudniku

PARIZ, 12. Iz Bruslja poročajo listu «Matin», da se je prigodila danes ob 14. uri v rudniku Ougree Marthaye težka nesreča. Iz rudnika je ob tistem času ravno prihajal vlak s 24 delavci. Nenadoma pa so popustile vse zavore. Vlak je zapeljal čisto do konca tračnic ter se tam prevrgel. Vsled sunka so padli vsi delavci z odprtih vozov. Štirje so izgubili življenje, 19 jih je bilo ranjenih.

Tedenski pregled ITALIJA

Poslednjo nedeljo so po vsej Italiji svečano proslavili deveto obletnico zmage. V prestolnici in drugod so se darovale slovesne maše in so se prirejale pobožne svečanosti ob spomeniku neznanega vojaka. V Milanu pa so pripravili veliko letalsko manifestacijo. 200 letal se je udeležilo vojne vaje, ki se je odigrala nad mestom. Tega dne popoldne je minister za gospodarstvo on. Belluzzo svečano zaključil prvo državno žitno razstavo.

da odpotuje dr. Marinković glasom tozadevnih poročil jutri iz Pariza ter da se povrne naravnost v Beograd v torek popoldne. Pričakovane in od nekaterih listov napovedane sestanka z načelnikom italijanske vlade in angleškim zunanjim ministrom ne bo. Sestanek z on. Mussolinijem sploh ni bil projektiran, s Chamberlainom pa se bo sestal o priliki decemberskega zasedanja Družbe narodov.

Sprejem pri avstrijskem poslanstvu v Beogradu

BEOGRAD, 12. Danes je privedilo avstrijske poslanstvo povodom avstrijskega narodnega praznika svečan sprejem, katerega so se udeležili celokupni diplomatski zbor, nadalje zastopniki vlade in mnogo narodnih poslancev.

Častitka beogradskega župana praškemu županu dr. Baxi

BEOGRAD, 12. Župan beogradske občine minister dr. Kumanudi je poslal praškemu županu dr. Baxi o priliki njegove ponovne izvolitve za župana v imenu beogradske občine brzozjavne častitke.

Jugoslovenska vlada za po suhi oškodovane kraje

BEOGRAD, 12. Danes dopoldne od 10. do 13. ure se je vršila seja ministrskega sveta, ki je bila v glavnem posvečena razpravi o državnem proračunu za leto 1928-29. Poleg tega se je ministrski svet bavil s poročilom ministra Šumenkovića glede prehrane pasivnih krajev, ki so letos radi suše še posebno trpeli. Ministrski svet je sklenil, da bo porabil za prehrano teh krajev pridelke, pridelane na državnem posestvu Belju, kjer je glasom poročila ministra Šumenkovića v zalogi še 1600 vagonov pšenice. Odobreni so bili tudi krediti v znesku 7 milijonov dinarjev, ki so se razdelili takole: Belo Polje, Novi Pazar, Plevlje, Prijepolje po 400.000 dinarjev, Peč in Andrijević po 700.000 dinarjev, Nikšić in Cetinje po 500.000 dinarjev, Kruševac 800.000 dinarjev, Sarajevo 200.000 in Dubrovnik 2.000.000 dinarjev.

Nesrečna smrt bivšega nemškega generala v Dubrovniku

DUBROVNIK, 12. Pred nekaj dnevi je dospel semkaj bivši nemški general Avgust Wein. General je že več let reden gost jugoslovenskega Primorja in velik ljubitelj morja. Kljub temu, da je bilo morje zelo razburkano se je sprehal ob njem tudi danes. Nenadoma ga je zgrabil visok val in ga potegnil s seboj daleč proč od obale. Nekaj časa se je boril z valovi, slednjič pa ga je močan val tresil ob skalo, tako da ga je ubilo. Ljudje so sicer takoj, čim so zapazili nesrečo, prihiteli na pomoč, potegnili pa so iz morja le truplo nesrečnega generala. Pogreba, ki se bo vršil popjutrišnjem, se udeleži tudi četa jugoslovenske vojske, ki bo izkazala bivšemu sovražniku poslednjo vojaško čast.

Nesreča v rudniku

PARIZ, 12. Iz Bruslja poročajo listu «Matin», da se je prigodila danes ob 14. uri v rudniku Ougree Marthaye težka nesreča. Iz rudnika je ob tistem času ravno prihajal vlak s 24 delavci. Nenadoma pa so popustile vse zavore. Vlak je zapeljal čisto do konca tračnic ter se tam prevrgel. Vsled sunka so padli vsi delavci z odprtih vozov. Štirje so izgubili življenje, 19 jih je bilo ranjenih.

Tedenski pregled ITALIJA

Poslednjo nedeljo so po vsej Italiji svečano proslavili deveto obletnico zmage. V prestolnici in drugod so se darovale slovesne maše in so se prirejale pobožne svečanosti ob spomeniku neznanega vojaka. V Milanu pa so pripravili veliko letalsko manifestacijo. 200 letal se je udeležilo vojne vaje, ki se je odigrala nad mestom. Tega dne popoldne je minister za gospodarstvo on. Belluzzo svečano zaključil prvo državno žitno razstavo.

Statika
ZAVOD DR. BOCCINA-FINETTI
TRST VIA FILIPPI 25 TEL. INT. 40-95
(IRGANJE V KOBE)
DODAVALNIJE ZAAMENJO V TRDI DNEVI
TRST VIA FILIPPI 25 TEL. INT. 40-95

BERLITZ-SCHOOL
Trst, Via Fabio Filzi 25 - telef. 44-82
Pouk in prevodi v vseh jezikih. 871

F. SAMOKEC - ŽIBERNA
Trst, Via Cesare Battisti 20, tel. 3841
pere in lila vsakovrstno perilo, čistikemično in barva obleke

Gospodnje !! perila in manufakturne blaga dajate prednost velikim skladiščem v Trstu, Via Genova št. 21 (prej Campanile)
MARIA ACCERBONI
kjer se služijo slovenske odjemalke že toliko let. Bogati dohodi perila, platna visokega 150, kotenice po 4-90, gobastih, damaskiranih brišac L 7-90, hantulske volne L 350, nogavice in volnenja po najnižjih cenah (1986)

Medtem ko se vršile poslednje priprave za zasedanje velikega fašistovskega sveta, ki se je, kot napovedano, pričelo v ponedeljek ob 22. uri. Dnevni red tega zasedanja se je po vsej priliki nekoliko spremenil, kajti načelnik vlade ni podal že na tej seji svojega poročila o notranje in zunanje-političnem položaju, marveč so poročali on, Turati, glavni tajnik fašistovske stranke, o moči in delavnosti stranke, on, Ricci o fašistovskih naraščajnihskih in balističnih organizacijah, in general Bazan o milici in njenih nalogah. V sredo se je svet bavil s Sol. vprašanjem ter je po razpravi o predmetu «šola in režim» sklenil, da se bosta šola in telesna vzgoja italijanske mladine do cela pofašistili. Odobrala se je ponovno poslednja šolska reforma, ki jo je izvedel bivši naučni minister Gentile. Povdarjena pa je bila na drugi strani potreba sistematične telesne vzgoje in, da se mora šola še mnogo bolj navzeti praktičnega življenjskega duha. Tozadevno bodo v kratkem sledile odredbe in naredbe raznih ministrstev. Dan nato je veliki svet na svoji četrti seji razpravljaval o novem nacionalnem predstavništvu. V Italiji bo fašistovska stranka odslej edina politična skupina, ki bo obenem vladna stranka. Vse ostale organizacije bodo gospodarsko-produktivnega značaja in bodo temeljile na sindikalno - korporacijski podlagi. Novi predstavniki nacije bodo izbrani kot zastopniki trinajstih velikih državnih korporacij. Volilne pravice ne bodo imeli vsi državljani, kot je bilo doslej, marveč le oni, ki bodo dokazali, da tvorijo aktivne elemente v naciji. Število poslancev se bo znižalo od 560 na 400. Senat bo ostal bistveno tak, kot je sedaj, reformiran bo le v zadevah njegovega notranje poslovanja. Vse te nove smernice bo treba izoblikovati v nove zakone v času od novembra do januarja, ko se bo veliki fašistovski svet sestel. Zasedanje velikega fašistovskega sveta se bo nadaljevalo v ponedeljek.

V petek so proslavili po vsej Italiji rojstni dan Nj. Vel. kralja. Načelnik vlade je poslal kralju dve brzojavni častitki, kot ministrski predsednik in kot minister oboroženih sil Italije. V prestolnici se je vršila ob tej priliki velika vojaška parada.

Včeraj se je raznesla vest iz Bukarešte, da bo romunski zunanji minister Titulescu koncem tega tedna odpotoval v Italijo in da bo njegovo potovanje političnega značaja.

V teh dneh je doletela gorju Italijo spet težka vremenska nesreča. Povodom hudih naltovov so reke in potoki hudo narastli, voda je prestopila bregove in preplavila obširna polja. Valtellinska dolina je pod vodo. Poplava je spet porušila mostove in razdrila ceste, ki so bili po poslednji poplavi komaj spet popravljeni. Vodovje reke Adde, ki se je razlilo po njeni dolini, je porušilo nekaj hiš in v Sondriju je bila občutno poškodovana tudi prefektura. V

Bedonji v pokrajini Parma je vremensko katastrofo spremljal tudi potres. Ob ligurski obali pa je divjalo morje. V Genovji je bil celo onemogočen pomorski promet, tako da tudi «Augustus», največja motorna ladja na svetu, ni mogel o pravem času odpluti proti Južni Ameriki.

INOZEMSTVO

V petek popoldne je bila v Parizu podpisana prijateljska pogodba med Francijo in Jugoslavijo, ki so se zanjo zanimali po vsej Evropi. S tem dogodkom so se bavili poglaviti italijanski listi, ki so se napram pogodbi postavili na stališče, da pogodba škoduje akciji za evropski mir, in so zatrjevali, da je ostala Italija kljub protitalijanskim osti te pogodbe docela mirna. Pogodba je bila sestavljena v tem zmislu, da se pogodbeni stranki medsebojno obvezujeta, da ne bosta začeli med sabo vojne, razen v slučajih, ki jih bo določila Družba narodov, da se bosta druga drugo podpirali ter da bosta vzajemno branili sedanjí politični položaj Evrope. V konvenciji o arbitraži je bilo določeno, da bodo vsi eventualni spori, ki bi se ne dali rešiti na prijateljski način, predloženi mednarodnemu razsodišču. Pogodba ni naj bila sklenjena za dobo 10 let.

Prijateljstvo med Francijo in Jugoslavijo traja že več let in se je okreplilo posebno tekom in ob koncu svetovne vojne. Tozadnja pogodba je imela namen, da formalno potrditi in sankcionirati prijateljske odnose med obema državama. Pripravili so jo že lani in takratni jugoslovanski zunanji minister Nincić jo je tudi začasno podpisal. Polnoveljavno pa je iz

zunanje-pokličnih razlogov niso hoteli skleniti. Letos so to pogodbo le še nekoliko spremenili ter končno tudi sklenili.

V bližnjih dneh bo podpisana tudi trgovinska pogodba med obema državama, ki je bila že prej pripravljena in izdelana.

V tem tednu se se vršile v Jugoslaviji tudi tri seje narodne skupščine, ki so se nanašale skoro edinole na interpelacije. V petek je bilo zasedanje narodne skupščine odloženo, bržkone do 20. novembra, ko ji bo vlada morala predložiti državni proračun za leto 1928-29.

V četrtek zvečer sta se po daljših pogajanjih združila samostrojno-demokratski in hrvatsko-seljaški poslanski klub v enoten poslanski klub, ki se imenuje Seljaško-demokratska koalicija. Vršila se je ta dan svečana skupna seja, na kateri so sprejeli resolucijo o ustanovitvi novega parlamentarnega kluba.

V Romuniji se položaj še ni docela razjasnil in nevarnost državnega prevrata še ni odpravljena. Ponihale pa so z druge strani senzacionalne vesti o terorju in o preganjanju karolistov, to je pristaev prince Karola. Koncem tega tedna se je preiskava proti bivšemu državnemu podtajniku Manoilescu zaključila in pričel se je proces pred sodiščem drugega armadnega zbora.

Početkom tega tedna so se vršile v Rusiji velike proslave. 7. novembra 1917. so boljševiki zavzeli Moskvo in proglasili novo državno oblast. Rusija je dobila uradni naslov Zveza sovjetskih socialističnih republik. Letos so praznovali 10. obletnico tega dogodka.

dobila nalog izplačevati odnosa nakazila.

Franciška vd. Premar - Pastojna: Ni najti Vaše prošnje. Obnovite jo, pa priložite dokaz (pošto potrdilo ali - če potom Zupanstva - datum in proto kolno številko), da je bila prošnja pravočasno vložena.

Marija vd. Vatrovec - Sukorje: Zaveva se v teknu in bo v kratkem zaključena. Tozadveni odlok Vam bo kmalu vročen.

Terpin Josip - Idrja: Vam je likvidirana pokojnina z ministrskim odlokom št. 59670 od 10. 6. 1927 v znesku letnih 729.— lir.

Videmska zakladnica je dobila nalog izplačati odnosa nakazila. **Nasledniki pek. Močnik - Kanonjke:** Ke bo pokojnina dovoljena in bodo dediči dobili prisojilno listino, naj vložijo na videmsko zakladnico prošnjo na kolkovanem papirju dveh lir za izplačitev nedvignjenih obrokov.

Prošnji priložijo: 1) Mrivaški list upokojenca na kolkovanem papirju lir 1.— ter pravilno overovljen; 2) Prisojilna lista (kolk. papir 3.— lir); 3) Pokojninska knjižica; 4) Potrdilo lokalnega registrskega urada (na kolkovanem papirju lir 1.— o sukcesijskih prijavi; v tej mora biti vključen tudi penzijski obrok.

Fr. Kober - Idrja: Za vse informacije obrnite se na Vašega odvetnika, kateremu ste poveril zadevo ter mu v ta namen izdal po notariju overovljeno pooblastilo.

Ana vd. Vončina - Idrja: Za izplačitev nedvignjenega obroka pokojnine Vašega moža umrlega 29. 5. 923, bi morala prositi na R. Intendanza di Finanza - Sezione Tesoro in Trieste v roku dveh let po smrti. Po zamujenem roku se izgubi vsaka pravica.

M. Z. - Bovec: Brezobrestno posojilo o katerem želite pojasnila izgleda v praksi proci drugačnu. Ne dobite likvidnega denarja, pač pa v «karielah» nominalne vrednosti recimo 500 lir, katere morate potem prodati po dnevnem borznem tečaju, recimo 434.— lir in s tem tekočim izkupičkom ste žele v stana poravnati Vaše obveznosti. Sicer pa o podrobnostih le ustneme.

Franciška Polh - Berkla: Ob priliki, ko pridete kaj v Trst, oglasite se v našem uradu ter prinesite s seboj pokojninsko knjižico.

M. Brus: Nam ni znano drugo razen besedila, ki je izšlo v oglaševanju 25/10.

V vsaki večji lekarni povprašajte po tabletah onega profesorja (navedite ime in naslov). Ako se obrnete nanj direktno, Vam pošlje katalog, ki navaja podrobnosti. Tajništvo.

Iz tržaškega življenja

Po podzemskem rovu v bančni urad. — Brezspesnen zlikovski napad na blagajno.

V petek popoldne so svedrovcí izvršili velikopotezen, nenavadno držen vlom, pri katerem bi se bili skomolali ogromnega plemena. Vlomili so namreč v agencijo bančne ga zavoda «Banca di Roma», katere uradni prostori se nahajajo na Corso Garibaldi. Pri tem tatinskem podjetju pa niso rabili ponarejenih ključev, ker so si izbrali nenavadno - podzemsko pot. Iz velikega kanala, ki teče pod ulico Arcata, so namreč izkopalí straniški rov, ki je vodil naravnost pod arhivni urad bančne agencije. Po tem rovu, ki so ga očividno pripravili že par dni prej, so v petek med 12. in 15. uro vlomili v urad. Najbrž so računali — in niso se motili — da bo ta dan blagajna dobro založena s cvenkoni. Iz arhivnega urada so se zlikovci vtihnotali v blagajniški oddelak, kjer so takoj skušali blagajno. Najprej so na skok vstopili pri ključavnici, a ker se jim to ni posrečilo, so jo začeli vrtati na desnem boku. Že so razparali zunanjo jekleno ploščo, ko so iz neznanega vzroka — najbrž so se zbalí, da bi jih kdo ne presenetil — morali opustiti že napol dovršeno delo in zbežati. Da bi jih kdo ne motil pri begu, so iz previdnosti zaklenili za seboj vrata, ki vodijo iz blagajniškega oddelka v arhivni urad.

Vlomilski poskus sta odkrila dva uslužbenca agencije, ki sta ob 15. uri prišla odpret uradne prostore. Ko sta namreč hotela odkleniti glavna vrata, sta namreč presenečena ugotovila, da tifi v ključavnici debel žebelj, ki je bil od znotraj zvit, tako da ga ni bilo mogoče izvleči. Uslužbenca sta morala poklicati kovača, da je odprl vrata. Ko sta nato stopila v urad, sta našla vse v največjem neredu. Vsi predali so bili namreč vlomljeni, knjige razmetane po tleh, velika omara, ki je navadno stala ob zidu, je bila pomaknjena sredi sobe, tako da je zakrivala okno. Na ta način so očividno hoteli zlikovci preprečiti, da bi jih kdo ne videl iz ulice.

O dogodku je bila obveščena policija, ki je takoj uvedla tozadavno preiskavo. — V blagajni je bilo spravljeno 80.000 lir.

Nagode pri delu. Iz ladjedelnice S. Marco je bil včeraj popoldne prepeljan v mestno bolnišnico 32-letni telek Josip Sluga, stanujoč v ulici Molino a vento št. 51. Moža je pri delu padel na leto nogo telez ko železa in

mu hudo peškodoval nogo pod gležnjem; zlomil mu je tudi kosti v stopalu. Širok, ki je bil sprejet v kirurški oddelk, se bo moraj zdraviti najmanj 3 tedne.

— V ladjedelnici S. Rocco v Mirah se je včeraj popoldne ponesrečil 33-letni mlazar Josip Sakid, stanujoč v ulici Fornace št. 11. Ko je delal pri cirkularni žagi, je prišel po nesreči z levo roko pod klino, ki mu je hudo razmesarila dva prsta. Ponesrečenec je bil prepeljan z avtomobilom rešilne postaje v mestno bolnišnico, kjer se

bo moral zdraviti par tednov.

— Na parniku «Alga», zasidrane v prosti luki Duca D'Aosta, se je včeraj popoldne odvzela močno napeta jeklena vrvi ter osvrknila 45-letnega kotlarja Jurja Tomazovića, ki je delal tam blizu, s tako silo po desni nogi, da mu jo je zlomila na kompliciran način pod kolonom. Širok je dobil prvo pomoč od zdravnika rešilne postaje, ki so ga telefonično poklicali na lice mesta, nato je bil prepeljan v mestno bolnišnico. Ozdravil bo v 6 tednih.

Vesti z Goriškega

Goriške mestne vesti

«Po hrihah je ivje, po dolih je mraz».

(Nar. pesem.)

V hrihah je zapadel sneg, v doline je pritisnil mraz. Zima je začela. Po precejšnjem deževju, ki je trajalo poslednje dni, se je vreme sinoči zneslo tudi nad Gorico. Zvečer je med neprestanim bliskanjem brez grmenja padala precej debela toča, ki pa ni trajala dolgo. Prejšnji topel, skoro južen veter se je nenadoma sprevrgel v sever in danes je po mestu pusto in dolgočasno, mraz je. Hrihi, ki jih je videti iz doline, so zasneženi celo do Vrhovelj nad Brdi, ki se belo bleste iz še zelenih Brd. Krnsko pogorje in vsi hrihi, kar se jih vleče od Krna proti Črni prsti in zopet na Drško stran, na Bovško, so debelo zasneženi. Turizem se bo torej omejil začasno na nižje vrhove. Nanos, Caven, Trstelj in tako dalje, ker za zimske ture nikakor ni še pripravno v visoke gore, radi mehkega snega in plazov, ki drse po skalah in čerah. Nevarnost je posebno zdaj zelo velika, ker je sneg mehak in neutlačen, kot moka, če je suh, kot blato, če je mok.

Neurje v Idrijski dolini ni naredilo skoro nobene škode. Vode so narastle in majhen usad je bil na cesti med Sv. Lucijo in Bačo, katerega pa so takoj odstranili, tako da se promet vrši vse čas v redu.

Pridno jih zapirajo

Policijski agente so zaprli po noči nekoga Andreja Beltrama z Vogerskega ker so našli pri njem nekaj prepovedane dolgosti. Mož se je tisti večer tudi malo preveč seznanil z Bahom. Istotako so zaprli ker sta nadlegovali mirne pasante, neko Karolino Maruzzi, 38 let stara, iz Renč, ter Valerijo Pozari, 24-letno iz Ločnika.

Požar.

Prihaja novica, da sta v Starem selu pri Kobaridu posestniku Andreju Korenu pričela goreti hlev in senik. Ogenj mu je uničil vse letošnje seno in podrl omenjeni stavbi. Koren trpi nad 20.000 lir škode, ki je pa deloma pokrita z zavarovalnino.

Odprte lekarne.

Danes, v nedeljo, dne 13. novembra 1927, bodo v Gorici odprte sledeče lekarne: ves dan z nočno službo ves prihodnji teden lekarna Pontoni, via Rastello št. 26.; do ene ure popoldne pa lekarni Kürner, Corso Vittorio Emanuele št. 4. in Alesani, Via Carducci št. 12.

S TOLMINSKEGA

Ze preteklo poletje je neki dopisnik s Tolminskega med drugim ekonomskim problemom v «Vedotti dell'Isonzo» opozoril tudi na pomen male, takomenovane «domače ali ribniške» lesne industrije. Mi opozarjamo s tem nekoliko pozno, vendar se še vedno lahko upošteva za to zimo naše mnenje o vsem tem. Dopisnik pravi: «Gorsko prebivalstvo ne zna izkoristiti dolgih zimskih dni in večerov, ker je prvič nekam brezbržno v iskanju novih gospodarskih virov na eni strani, ter ker ni v obrti strokovno izobraženo. Dejstvo pa je, da bi bil to precejšen vir dohodkov.»

Za nas vedno obstoja dejstvo, da je živinoreja, oziroma mlekarstvo poglaviti vir dohodkov. Polmladna, poletna in deloma tudi jesenska doba zaposli po večini naše gorsko ljudstvo z napravljanim krmom za zimo in pomlad. Glavni del kreme se večinoma pripravljajo visoko v gorah v strmih senožehtih. To pripravljavanje zaposli in zahteva pridnega dela z poletni dobi. Zimska doba in seveda poznojesenska pa je posevčena spravljanje te kreme v dolino. To je zopet drugo mučno delo. S tem so že v precejšnji meri zaposleni naši ljudje. — Na drugi strani pa prinese zima mraz, na katerega pa se naše hribovsko ljudstvo pripravi že prejšnje leto, t. j. predhodno zimo. Sekanje in pripravljavanje drv zopet v veliki meri zaposli naše hribovske prebivalce. Naš kmet, pa bodi ali tem ali onem času, po leti ali po zimski preživi v brezdelju le malo-kateri dan. Radi tega se z imenovano malo obrtjo ni pečal niti v prejšnjih dobah. Ne zanikamo obrtni, ki bi nam jih prinesla ona mala lesena obrt; toda če iz par navedenih dejstev je razvidno, zakaj se naš kmet te obrti do sedaj ni oprijel. Seveda moramo na drugi strani pripomniti, da gre marsikatera naša prusta ura po nepotrebnem v izgubo, predvsem pripominjamo to za naše ženske. Danes suha roba čak žensk

velikega trga. To pa je skoraj edino, kar bi morali proizvesti naši moški. Drugo je pri ženskah. Za primer si lahko vzamemo Idrijske in okoličanke Idrije. Idrijske ženske na pr. izvozijo leto za letom precejšnje množico kleklanih čipk. Idrijske čipke na drugi strani pa so tudi znamenite. Izvažale so se po Avetriji, Nemčiji in drugih državah že davno pred vojno. Isto se je godilo med vojno in tudi sedaj v povojni dobi. Ta vrsta male obrti je v onih krajih zelo razvita. Isto bi lahko dosegli tudi pri nas na Tolminskem potom stopne in resne izobrazbe v navedeni obrti. Par zimskih tečajev za kleklanje in bili bi deloma uvedeni v to delo. Treba bi bilo le nekoliko resnosti in volje.

Na drugi strani bi zopet pripomnili, da bi se poprijeli tudi bolj trdnosaj vsaj onih malih obrti, ki bi nam pripravljale izdelke, ki jih rabimo predvsem za dom, kot so na pr. pripravljavanje volnenih stvari za dom: nogavice, spodnje obleke, pletenine, razne kuhinjske in druge predmete, ki jih vedno rabimo in ki bi jih ne bilo treba nabavljati za drag denar. Tu pa tam je naše ljudstvo opustilo to domače izdelovanje, smatrajoč morda tako delo za zamudno nič vredno. Privaditi se pač moramo radi gospodarske krize danes marsikateri stvari, ki bo koristila predvsem nam samim. Praktična uporaba časa in nekaj izobrazbe in izpopolnitve in v tej stvari bi nam vsekakor ne škodilo.

Končno poudarimo, da bi nam prinesla, če bi imeli ravno čns na razpolago, marsikaj i taka mala domača obrt. Bila bi predvsem to neka konjunkturna, zveza med drugim letnim delom, ki bi donesla na drugi strani i kak krajcar. Seveda bi pri tem delu najbolj upoštevali ono vrsto izdelovanja, ki bi nam največ donesla. To pa je zankrat ženska vrsta izdelovanja.

Kot konec bi poudaril to: Nastopili so dolgi zimski večeri. Marsikateri naš Gorjan si jih rad privošči kot počitek. Razločevali pa bi mi počitek od počitka. Rekel bi: Izbaži tudi te ure, ki so ti prostje na prijeten način, ki ga bo dosegel potom knjig. Knjige te ne bodo zaposlile telesno; duševno pa boš obnem užíval in pridobil novo znanja, da si boš pozneje lahko lajšal trud na način, ki ti ga podaja knjige. Na razpolago so nam razne: Imamo «Matico» in še polno gospodarskih in drugih knjig. Treba je le volje in razumevanja. Ko je to dvoje doseženo, so nam vrata k napredku odprta. Ljudje si pomagorejo do boljših gospodarskih položajev potom dela, kulture, učenja. K temu nas pripelje le naša pridnost.

Blagoslovičenje novih zvonov

Danes se vrši v naši vsi slovenske blagoslovičenje novih zvonov. Deset let smo morali poslušati ubito brnenje kovinskih predmetov, ki so nam nadomestovali zvonove, katere nam je vojna pobrala. Končno bo zopet zazvonil srebrni glas preko naše vasice in našega polja ter nas vodil v gospodovo hišo in k počitku.

KANAL

Tudi tu zeleni križ.

Kot slišimo, bomo tudi pri nas dobili v kratkem podružnico zelenege križa.

Hudo neurje na Bovškem

Soča je bila od dežja prejšnjih dni precej narastle in bučala je v svojih nizkih bregovih. Hudourniki so napomnili njeno strugo z umazano vodo, ki se je penila ob čerah in hitela navzdol po dolini.

Tak je bil večer v sredo in nihče ni pričakoval hudega. Ves večer pa je pihal veter, ki je postajal močnejši, tulil in vil krog voglov in se podil okrog dimnikov na strehi. Vendar ni povzročal ne škode in ne strahu.

Tako je kot običajno potekel večer našim Bovčanom, ko se naenkrat spremeni veter okrog enajste ure v pravi ciklon in dež v tako silovit nali, da je dria voda po cestah kar v potokih, da so se zajezili kanali in bruhali vodo v zrak, da so gorski hudourniki narastli v silovito moč razpenjene vode, drli v dolino, valili s seboj akale kot mož visoke, ruli drevice in ga koreninami in vejami vred odnašali do prve pripravne točke za jez, kjer so se ujeli počez s tokom vode, ki je nanesla zadaj kamenje, prsti, peska in drla potem čez vas to vedno dalje v dolino, noseč s seboj povodenj. Veter je postajal od hipa do hipa strašnejši. Že je začel pritzdi-

govati lesene dolžice na strehah in jih lomiti.

Tu pa tam, posebno v Cezačji, ki ima nizko lego, je udrila voda v spodnje prostore in v kuhinjo in v večje. Tedaj se je začelo šele. Matere so klicale svoje otroke, jih v naglici oblačile in spravljale na varno, gospodarji in odrasli ed skrbili za živino, ki se je valed na prestanega bliskanja in grmenja trgala od jasl in divjala po hlevih.

Dež pa je pačal vedno huje in veter je tulil in s silovito močjo obrnil svojo smer naravnost po dolini, zavrtal vanjo in prijel hčše od boka.

Bovčani, ki so dviganji vsaj nekoliko iz doline, niso čutili takko sile vode, ki se je po vsem polju razvitala in si delala nove struge v smeri proti Soči, ki teče nizko ob Cezačji. Zato pa jih je tembolj razbival vihar. Po vseh hišah so bili na nogah ljudje, poslušali so škripanje tramovja na strehah in lomasteje drvja krog hiš. V poslopju Marije Lajner so tudi tretpetaje čakali posledic. In naenkrat, ob silovitem sunku je pograbilo streho iznad njihovih glav s tramovjem vred in jo odneslo in docela raztrgalo. Kosi tramovja so ležali vse na okrog in na tujih strehah. Veter je nato izpraznil podstrešje in trgale deske. Ljudje so bežali iz hiše k sosedom, ki so tudi bili vsi v strahu, boječ se hujšega.

Vendar drugih poslopij veter Bovčanom ni poškodoval, ker se strehe pač bolje in moderno utrjeje, kot pa pri revnejših kmetih, kjer je streha le naslonjena na zidove. Zato je tem huje gospodarila burja v vaseh.

V Cezačji.

Ta vas leži, kot smo že rekli čisto na spodnjem koncu, v globini doline, prav ob Soči. Ko je veter zavzel smer pr. doline, mu je prišla ta vas zelo prav. In razdiril je pokvaril je kakih 20 streh prestrašen in zbeگانim ljudem, ki v temni noči niso vedeli kam bi in kaj bi. Soča je dosegla most, ki veže vas z Bovecem in se razlila po bližnjih vrtovih in travnikih. Razdrla je neki obrambni zid, kar je le koristilo mostu, ker sicer bi ga bila razrušila.

Jezero.

Nad Kalom se je Soča v ozkem pretoku v sled nanešenega kamenja in drvja zajezila v višini kakih 15 cm in ni našla odtoka. Zato ostala voda je segala pol kilometra daleč po dolini proti Soči. Na onem mestu je na kupe gramoza in skal in dolgo bo tekla Soča, več metrov visoko zasuta in je nemogoč vsak promet. Više gori proti Soči pa je zopet odnesla cesto popolnoma do skal in ni poznati, kje bi bila preje. To na daljavi več kilometrov.

Ceste in mostovi

so vsi več ali manj pokvarjeni in razriti. Mnogo je trpel most iz Boveca v Kal, ker spodaj teče hud hudournik. Tudi cesta Bovec-Kobarid je razrušena na več krajih, posebno pri Plužnjah. Vendar pa ni bilo občutne škode, ker so ceste zidane vse visoko v breg in mostovi isto.

Poročajo, da je tudi v Bovečju voda narastle, čeprav je navadno potok, ki teče po dolini, čisto nedolžne narave, in da je grozila razdreti hišo nekemu kmetu, kar pa se k sreči ni zgodilo. Domačji so s pomočjo sosedov odnesli vse iz hiše.

Proti jutru se je vihar deloma polegel, da je potem začel znova s še hujšo silo in trgale vse do četrta opoldne, ko je polagoma ponihel. Soča je na najbolj širokem mestu narastle za cel 4 metre. Samo l. 1920 je bila tako velika, pozneje ne več, čeprav je tudi lani skoro ob istem času razsajal silen vihar, kar je za bovško kotlino naravnost čudno, ker je vendar na vse strani zaprta ob visokih gora in jo na koncu Trentarske doline strži sam oče Triglavl. Vihar je prihrul od Predlila, kje je bil silovit snežni metej, da je tamonjšo gostilno zasulo do strehe na eni strani in na drugi odneslo še pesek izpred nje. Tudi v Strmcu je padlo četril in snega. Vihar je nato zavzel smer doline in se pri Zagi zagnal v Režijo. V Zagi ni napravil škode, v Logu pa je bil le močan dež.

Reška pokrajina

TRNOVO

Tukajšnji odesk potovalnega kmetijskega urada v Reki je dostavil okr. kmet. zadr. Trnovu oglas, tičeč se razpisa nagrad za pospeševanje travništva in živinoreje, ki ga v nastopnem dobesedno navedemo s toplim pripodčilom, da bi kmetovalci izkoristili priliko, to je, da bi z vso dobro voljo in pravim prizumevanjem segli po izboljšanjih, ki so danes nujno potrebna in poedinu, kakor tudi skupnosti v korist.

«Potovalni kmetijski urad za reško provinco v Reki (Cattedra ambulante d'agricoltura per la Provincia del Carnaro - Fiume. Razpis nagrad za pospeševanje travništva in živinoreje. Za pospeševanje travništva: 1) Izboljšanje gorskih travnikov: 5 nagrad po L. 1000. Pravico do prošnje za nagrado ima, kdor je:

a) očistil zemljišče škodljivca in nadležnega grmovja in škodljivih trav;
 b) uredil pašnik na način, da ne sledi njegovo brezmerno izkoriščanje;
 c) pogojil pašnik pod nadzorstvom kmetijskega urada;
 d) izboljšal najmanj 2 ha (20.000 m²) površja z dobrimi travami.
 Pri nakazanju nagrad se bo uvaževalo, koliko se je pašnik tudi drugiče izboljšal (naprava hlevov, iskanje in izkoriščanje vode, zasaditev dreves, sčiščenje kamena, setev dobrih travnih mešanik itd.).
 2. Naprava menjalnih travnikov s setvijo lucerne in travniške detelje s površjem najmanj pol ha (5000 m²): 10 nagrad v skupnem znesku L 2450; 1. nagrada L 600, 2. nagr. L 500, 3. nagr. L 400, 4. nagr. L 300, 5. nagr. L 200, 6. nagr. L 150; 7., 8., 9. in 10. nagr. po L 75.
 Travniki se morajo dovršiti v teku pomladi 1928 in lahko prosijo za nagrado kmetovalci, ki so prvič uvedli pridelovanje imenovanе krme (lucerne in travniške detelje) po pravilu kmetijskega kolobarenja.
 Prošnje za te nagrade naj se predložijo kmetijskemu uradu v Reki v teku 30. aprila 1928.

1. Uvoz plemenske živine:
 a) Prispelki za uvoz bikov in bikicev švicarske stvorjave in simentalске pasme v razmerju 1/2 celotnih nakupnih in prevoznih stroškov: L 17500;
 b) Prispelki za uvoz krav in junic švicarske stvorjave pasme v razmerju 1/2 nakupne cene: L 7500;
 c) Prispelki za uvoz mrjasecev angleške in kineske pasme (Large-White in Holand - Kina in Arieti) v razmerju 1/2 kupne cene: L 5000.
 K tej prošnji je potrebno:
 a) predložiti prošnjo kmet. uradu do 31. decembra 1927;
 b) predložiti istemu izjavo v obliki pogodbe, s katero se stranka obvezuje rabiti žival (plemenjake) za javno spuščanje najmanj za dobo treh let. (Vzorci teh izjav izstavlja kmetijski urad).
 2. Postaje za spuščanje bikov:
 10 nagrad po L 200 za najboljši biko javnih postaj, za katere niso lastniki tekom tekočega leta dobili prispevkov za nakup: skupni znesek L 2000.
 Nagrade se bodo nakazale omejeno in s pogojem, da so plemenjaki izvršili najmanj 60 skokov. Tudi za te nagrade se morajo prošnje predložiti do 31. decembra.
 3. Nagrade za zgradbo in popravilo živinskih hlevov:
 Razpisani je natečaj za nagrade živinorejcem dežele, ki bodo v teku 31. maja 1928. napravili nove in moderne hleve za svojo živino, oziroma, ki bodo popravili in potrebno izboljšali obstoječe hleve. Nagrade so: 2 nagradi po L 2500, vsaka za napravo novih hlevov za najmanj 4 glave živine; 5 nagrad po L 1500, vsaka za napravo novih hlevov za najmanj 2 glavi živine; 8 nagrad po L 1000 vsaka, za izboljšanje (popravo) hlevov na splošno.
 Prošnje za nagrado je treba nasloviti na kmet. urad tekom 31. marca 1928 z navedbo priimka in imena, očetovstva in občine prebivalca, kraj kjer se bo nahajal, odnosno kjer se nahaja novozgrajeni ali popravljivi hlev. Nadalje se morajo poslati podrobnosti odobrene dela, ki se ima izvršiti, če to odgovarja zahtevam pravilne zgradbe in onim umnega kmetovanja in živinoreje in sprejeti morebitne spremembe, ki bi jih predlagal kmetijski urad. Po dovršenih delih in predno bodo predlagane nagrade predložene ministrstvu, bo kmetijski urad ugotovil, če dela odgovarjajo potrjenemu načrtu.
 Ravnatelj:
 Profesor dr. Leo Petronio.
 Potrebna pojasnila daje tukajšnji odsek kmet. urada in tudi okrajni kmet. zadruga v Trnovem.

izguba ne samo za češko literaturo, temveč za vso svetovno književnost. Njegova pisateljska dela so zelo visoko cenili in jih bodo prej ali slej gotovo pristevali k mednarodnim trajnim kulturnim dobrinam.
 Karel Matej Capak-Chod se je rodil dne 21. februarja leta 1860. v Domžalicah v Chodskem okraju. Večino svojega življenja je preživel kot novinar. Ta poklic, v katerem se je izkazal kot izvrsten opazovalec, mu je nudil priliko, da je spoznal najraznovrstnejše ljudske sloje. Svojo književno kariero je pričel leta 1890. z mnogimi črticami in z dvema romanoma, v katerih je navzlic njuni naturalistični vsebini prišel do izraza njegov epski talent. Toda njegova pisateljska umetnost je dozorela mnogo pozneje, ko je dopolnil 50. leto. Tedaj je pričel pisati svoje velike romane, ki jih bodo vseskar pristevali med najlepše bisere češke književnosti.
 V svojem prvem romanu, ki mu je dal naslov »Gaspar Len«, opisuje duševno borbo preprostega zidarja, ki kuje naklepe za zločin. V drugem romanu »Turbina«, opisuje propadanje bogate meščanske družine, ki mu da povod nagla sprememba gospodarskih razmer. V svojem tretjem delu, v »Antonini Vondrej«, v katerem je dosegel višek pisateljske umetnosti, pa opisuje tragičen potek življenja talentiranega umetnika, ki ga ugonobijo notranje in zunanje ovire, ki mu jih stavi na pot nemila usoda. Njegov roman »Jindrové« je dramatičen konflikt med očetom in njegovim nezakonskim sinom. V svojem zadnjem romanu »Vilem Rozkoč« se vrača Capek-Chod k umetniškemu življenju.
 Vsi ti romani in povesti, med njimi novele »Patero Novela«, »Patero troji«, »Nove Patero«, »Z mesta i obvod«, »Siláci a Slabaši«, »Ad hoc« in druge, ga predstavljajo kot silnega realista, ki črpa snov za svoje dogodke iz stvarne sedanjosti in zna mojstrsko zadeti njene dobre in slabe strani. Pot Capkovega življenja ni bila posuta s cvetjem, vendar pa je veliki pisatelj doživel tudi marsikatero zadoščenje. V zadnjih petnajstih letih so ga priznali za enega največjih čeških romanopiscev, pred par tedni pa je bil v tretji odlikovan z državno nagrado za svoje literarno delo. Ta nagrada je najvišje odlikovanje, ki ga more doseči češki pisatelj.

Gospodarstvo

PREDZNAMBA KMETIJSKIH POTREBŠČIN.

Za tekočo gospodarstvo sezijo je otvorila Tržaška kmetijska družba predznamenba sledečih kmetijskih potrebščin.

Umetna gnojila.
 Vagonska naročila sprejema za superfosfat, kalijevo sol in amonijev sulfat. Sprejema naročila tudi za posamezne kvintale.

Semenski krompir
 Ker naročimo letos semenski krompir iz Holandske, opozarjamo kmetovalce in zadruge, ki si hočejo zagurati inozemski krompir za seme, da ne odlašajo z naročili, ker se na poznejša naročila ne bodo mogli ozirati.

Seme detelje in lucerne.
 Na to vrsto semen bi moral naš kmetovalec polagati veliko važnost. Spomladi je najboljša vrsta teh semen že oddana in ostane navadno le izbirek in cena dražja.

V zalogi imamo:
 Vse vrste zelenjadnih semen, kakor spinače, redkve, solate, solatine, kolerabo, zelja, vrzot, čebulček za sajenje itd. Razne vrste travnih in poljskih semen.

Krmila za živino:
 Orehove tropine, klajno apno, laneno seme in ptičjo krmo.

(Dalje na IV. strani)

MALI OGLASI

BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 22, pouk in prevodi v vseh jezikih. 1542

VDOVEC, 43 leten, želi znanja z vdovo v svrhu ženitve. Ponudbe pod »Vdovec« na tržaško upravništvo. 1547

SLOVENSKA družina odda sobico s hrano. Naslov pri tržaškem upravništvu. 1548

DRUŽABNIK, s kapitalom najmanj L 10.000.—, se išče. Ponudbe pod »Zastopnik« na tržaško upravništvo. 1550

Milica Kravos
Joško Ivančič
 poročena
 Trst, 13. novembra 1927. 1204

GOSPOD srednje starosti želi znanje v svrhu ženitve z gospodino ali vdovo brez otrok, okrog 40 let staro, bivačo v mestu. Samo resne ponudbe pod »Sambor« na upravništvo Edinosti. 1549

MLEKARNA, ljudska kuhinja, gostilna v srečni mesta se oddaja. Ponudbe pod »Gostilničar« na tržaško upravništvo. 1551

POSTELJA se odda poštemu mladeniču. Petrovič, via Rismondo 12/L. 1552

KOLON, za posestvo v tržaški okolici, se išče. Pojasnila Trst, via Imbriani 6/L desno od 2-4 ure v podeljek. 1554

HISA, s trgovino, pripravna za gostilno ali pekarno se prodaja ali zamenja. Naslov pri tržaškem upravništvu. 1555

POMOČNIKA za mehanična dela pri avtomobilih sprejme Henrik Filipič, Dutovlje. 1556

SREČO, preteklost in bodočnost življenja pove avtoriziran kiromant v Via della Pietà 12. Vrata 6. Govori slovensko. V svojem tretjem delu, v »Antonini Vondrej«, v katerem je dosegel višek pisateljske umetnosti, pa opisuje tragičen potek življenja talentiranega umetnika, ki ga ugonobijo notranje in zunanje ovire, ki mu jih stavi na pot nemila usoda. Njegov roman »Jindrové« je dramatičen konflikt med očetom in njegovim nezakonskim sinom. V svojem zadnjem romanu »Vilem Rozkoč« se vrača Capek-Chod k umetniškemu življenju.

GLASOVIRJE, harmonije, orgle itd. popravilja in uglašuje Andrej Pečar, Gorica, Piazza Vittoria 16, II. 1453

STABILIMENTO musicale »Giuseppe Verdi«. Via Imbriani 18, vokal Carducci. Muzikalije, godala, orkester, violine itd. 1024

POZORI Velika zaloga vseh mrtvaških potrebščin. Krste za odrasle od L 60 naprej krste male od 15 L naprej. J. Sakšida, Dornberg. 1512

FOTOGRAFIČNI atelje (nasproti Teatro Nazionale) Fratelli Longo, Trst, Viale XX Settembre 59. Specialiteta za otroke. Povečanja. Posnetki v naravi. (1142)

KVAS Società Ligure Lombarda, Trst, Piazza Scorcola 3, Telefon 32-37 je najboljši po moči, trajanju in izdatnosti. 1443

SV. MIKLAVŽ Ne pozabite obiskati prodajalno v Trstu, Piazza Oberdan št. 1. Bogata izbira hišnih potrebščin in igrače po najzmernejših cenah. 1476

FR. SAUNIG, GORICA, Via Carducci 25. Velika zaloga kmetijskih strojev znanke Maylarth, slamožec, plugov, živalnih strojev in dvokoles. Lastna mehanična delavnica. 1518

KNJIGOVODJA za parno žago in mizarstvo v Sloveniji z večletno prakso. Samostojno tehnično in trgovsko vodstvo podjetja. Slovensko, ital., nemško dopisovanje. Nastop januarja. Stanovanje prosto. Ponudbe na: Alojz Domicelj S. Pietro del Carso. 1539

SOFER išče službe, gre tudi na deželo, sposoben za kamjone. Naslov pri goricki upravi. 1544

KMETIJSKO DRUŠTVO v Piranu kupuje krompir v vsaki množini. Ponudbe pismeno ali ustmeno Via Raffineria 3. Trst. 1545

PEKARNA in trgovina se oddata v našem, skupaj ali vsaka zase. Naslov pri tržaškem upravništvu. 1540

MADEIRA avtorizirana sprejema nосоče. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 1440

BABICA, avtorizirana, diplomirana, sprejema nosoče, Adele Emerschitz-Sbaizer, Farneto 10 (podaljšana Giannatica), lastna vila, tel. 2064. 956

Kino Ideal - Općine

Danes od 16. dalje:
„Stolp trpinčenja“
 Senzacionalen film.
 V glavni ulogah: Rod La Roque in Jeto Gaudal.
 Spored bo izpopolnil Harold Lloyd z briljantno burko.
 V podeljek in torek od 17. dalje:
NIBELUNGI
 (I. del — Sigfried)
 V sredo in četrtak od 17. dalje:
 Film, ki je žetel v vseh velikih mestih Evrope kolosalne uspehe. V glavni ulogi Paul Richter.
NIBELUNGI
 (II. del — Maščevanje Krimhilde)

VOLNENINE

Velour
 Angleško blago
 Flanela
 Astrahan
 Peluches

MANUFATURE

PAULATTO

TRST

VIA DANTE 10 - VIA MAZZINI 32

Publ. TYTAN - Trieste.

Zobotehnični ambulatorij

GUGLIELMO TUSCHER

se je odprl na novo

v Trstu, Via XXX ottobre 13

KURJA OČESA

se odpravijo
 z mazilom
 tako

RYA

FARMACIA SPONZA

Trst - Via Tor S. Piero 10

Pazite na ponaredbe

Dobiva se v vseh lekarnah

po znižani ceni L 3.—

Zahtevajte originalno steklenico.

Acqua dell' Alabarda

ki vsebuje kinin, ki je najboljšo sredstvo proti izpadanju lasi.

Lekarna Castellanovich

Lastnik F. Bolaffio

Trst - Via dei Giulliani 42 (Sv. Jakob)

V Gorici: Fiegel, Via Carducci 51. 9

ZAHVALA.

Podpisani, globoko ginjeni od tolikih dokazov sočustvovalja ob priliki prebridke izgube preljubljenega

Marije Dominko roj. Budau

se iskreno zahvaljujejo za vse onim, ki so na kateri koli način počastili spomin predrage pokojnice.

GORICA, 10. novembra 1927.

Obitelj: **Dominko in Neusser.**

SKLADIŠČE MANUFATUR šte. 5

TRST - VIA S. LAZZARO šte. 5

Za zimsko sezijo. Velik stock likvidacije.

PARTIJA			
PRASTANJA, fino	L 3.95	sedaj L 2.95	polovljenih 140x190 40.70 naprej
„extra“	4.40	3.60	POGRIVJALA 140x190 14.50
„Velours“	7.—	5.50	
FLANELA Pirtenci	6.90	5.20	Velik Stock moških in ženskkih maj.
Lavva-Tennis 3.— sedaj od L 1.95 naprej			MAJE, volnene, kosmate od L 12.— naprej
SURVA, velovonoga 12.— sedaj od L 9.— naprej			MAJE, „18.—
			MAJE, morsarske „23.50
PARTIJA			MAJE, sportske, za planince in kolesarje 34.50
POGRIVJALA, volnenih 140x190 od L 72.00 naprej			
„190x240 130.50			

VELIK STOK MOŠKIH SRAJC na izbero v vseh barvah po L 16.75

Vse blago se likvidira po izredno nizkih cenah. **PORABITE PRILIKO!**

Oblizite naše skladišče in prepričali se boste!

TRST - VIA SAN LAZZARO št. 5 - TRST

Odprla se je LEKARNA v BARKOVLAH

Lastnik **L. HARABAGLIA.**

Predno se odločite za katerikoli nakup obiščite

SKLADIŠČE POHIŠTVA

ALESSANDRO LEVI MINZI

Trst, Via Rettori 1 (Piazza Rosario) in Via Maicanton 7-13.

Naše cene ne poznajo konkurence. (1170)

SANTE BUSOLINI — GORICA

Apnenice v Solkanu. - Uprava v Gorici, Via G. Caprin št. 5, tel. št. 314.

Apnenice, ki delujejo noč in dan, se nahajajo ob cesti, ki pelje iz Solkana v Plave. Njihovo apno je masno, kakor izhajajo iz analize goriskega kmetijskega kemičnega poskuševališča od 13. aprila 1926, št. 701, in vsebuje skoraj sam kalcijev oksid (96.50%). Apno je prvotno, čisto, dobro kuhano, se da hraniti in pripravno za katerikoli rabo. Prodaja se tudi ostanek (spurgo), ki je dober za zidove in kot gnojilo. Pri cenah je konkurenca izključena.

OPOZORILO

MANUFATURA VOLNE V BORGOSIESIA starodavna in edina izdelovalka prave »VOLNE BORGOSIESIA« opozarja konsumente svoje dobroznanе volne na nepošteno konkurenco, ki skuša prevariti konsumente z izdelki drugega izvora, kakor da bi bili ti iz manufakture Borgosiesia, ki je znana po svojih klišičnih prejah, ki jih izdeluje že od leta 1850.

Da se lahko obvarujejo naši konsumenti takih prevar, javljamo jim sledeče znake, ki zadostno jamčejo pristnosti volne.

I. Ime »MANUFATURA DI LANE IN BORGOSIESIA« pisano razsežno bodisi na zunanjih etiketah zavojev bodisi na malih etiketah, ki so nalepljene na vsaki štrni.

II. Tvojniška znamka

CICARDI ALDO Via S. Nicolò 29

PODLISTEK

Črni lovec

Zgodovinski roman iz kanadske prošlosti (45)

Spisal James Oliver Curwood
 Prevel France Magajna.

«Kakor ljubim svoje življenje, monsieur Bigot, nadzornik Nove Francije je» je dahnul Pierre Colbert, in z njim...
 «Je mademoiselle Ana St. Denis» jo dodal David, ko je kočija odrdrala. Njegov glas je bil miren, toda njegovo srce je imelo težo mrtve hlovice. Obrnil se je proti tovarisu. «Bil si mi zelo dober. Se ene dobrote te prosim in nekega dne ti bom poplačal, če bom

mogel. Mogoče je navsezadnje, da pojdem še nocoj v grad St. Louis ali pa v nadzornikovo palačo. Pred vsem te pa prosim, da mi pokažeš pot k domu Nancike Lotbinière»
 Pierre Colbert ni odgovoril. V odil je Davida skozi temo po strmi ulici nekaj časa in nato krenil proti ulici Saint Louis, da so številne luči guvernerjeve palače ostale za njima. Tu je postal in začel naštevati na prste.
 «Dalje ne pojdem,» je rekel, ko je končal. «Deseta hiša na levi strani je. Glej, da se ne zmotiš in ne trkaš na šestnajsti hiši, kajti lista je dom gospe Angelice de Pean, žene moža, ki ga poznaš, in intimitne prijateljice nadzornika. Tudi ona je bila gojenka ursulinskih sester. Meetni glavar je gotovo doma!»

Ko beč opravil in bi morda še vedno želel toplega prenočišča in kaj za pod zob, tedaj povprašaj kogarkoli, da ti pokaže, kje je dom Pierra Colberta, ki stoji v bližini kipa svetega Janeza Krstnika. Če pa nocoj ne prideš in bi jutri ali morda pojutrišnjem potreboval skromnega prijatelja, se kar domisli, da so me Senecani skalpirali in da imam za dolgo-puškarje jako mehke prostorček v svojem srcu. Lahko noč, prijatelj!»
 «Lahko noč, Pierre Colbert!» je dejal David.
 Obrnil se je proti guvernerjevi palači in kmalu dospel na velik stirijski prostor. Temno pa je bilo tako, da ni mogel videti ničesar drugega nego samo zarvelikih svetilk, ki so ga obdajale.
 Obrnil se je na robu proti desni

in stopal naprej, dokler se ni ustavil pred neko oviro, ki se je prikazala pred njim. Z grozo pomšan vzklik se mu je iztrgal iz ust.
 Velikanski prepad se je odpiral pred njim, ovira pa, za katero se je v čsupnjenju in strahu oprjel, je bila mrzla železna ograja. Stotine čevljev globoko pod seboj je gledal na male tolmučke rumene svetlobe. Bile so to goreče svetilke, ki so se zdele, da so milje oddaljane od njega. Mali trg pred cerkvijo Naše Gospe Zmag je ležal skoro navpično pod njim, še vedno razsvetljevan od gorečega kresa, in najem je videl gibajočo se množico, ki se je drenjala okoli kavenskega odra kakor šop priltikavih duhov.
 Slišal je kričeče preklinjanje stare Guerinke in krohrot gledal

cevi je medlo priplaval do njega.
 Mraz, veter, naletavajoč droben sneg, strahotni prepad, odurno mumenčeta, praznotna noč in njena samotna ter zopnost, vse to je povečevalo smrtni hlad, ki se je navel v njegovo srce tedaj, ko je videl, da Anica v Bigotovi družbi zapišča samostan. Kam je neki odšla z nadzornikom? Kako je to, da se je ta stvar dogodila po noči, ko mu je vendar dostikrat pravila, da samostanski red haš to odločno prepoveduje? Izjemno dovoljenje? Kaj je Pierre Colbert neki mislil s temi besedami?
 Ob glasu škripajočih koles na cesti se je obrnil. Nenadni nemir, ki ga je obšel tedaj, ko je čul Anicin smeh in videl Bigota, ko ji je pomagal v kočijo, ga je obšel tudi sedaj in primoral, da se je približal kočiji, ko se je ustavila. Tudi

tu je bila svetilka, ki je v kočijazevji roki nizko mihala. Dva moža sta izstopila. Čul je rožljanje njunih mečev. Zenske pa ni bilo.
 Zopet se je ustavil in postljal poziv vojaka, ki je stal na straži pri vratih palače. Korakal je drzno proti njemu dokler ga slednji ni ustavil.
 «Počas! fant! Zakaj tako naglo? Kakšen pomen ima dolga puška, ki jo nosiš skoro do vrat guvernerjevega bivališča?»
 «Pravkar sem dospel od reke Richelleu in ličem nadzornika Bigota. Je li prišel?»
 «Morda. Jaz nisem zato tu, da bi pripovedoval. Izgubil se, prosim!»
 «Toda če je on tu in s njim mademoiselle Ana St. Denis...»

Kmetijski stroji:
Da omogočimo našim kmetovalcem nabavo raznih kmetijskih strojev, je dovolil odbor oddajo na obroke, proti pismeni garanciji njihove najbližje kmetijske zadruge, sledečih strojev: Slamoreznice znamke «Mayfarth», pluge, brane, sadne mline in stiskalnice, mlečne posnemalnike in ostalih strojev, ki jih imamo v zalogi.

Tržaška kmetijska družba
Trst, ul. Torrebianca 19, tel. 44-39.

GOSPODARKE DROBTINE
Vinske cene v Banatu so razmeroma nizke. Trguje se belo vino 9% po Din 3.25, 10% Din 3.50 in 11% po Din 4.—, črno vino približno enako.

Državni dolgovi Anglije znašajo 8 milijard angleških funtov. (800 milijard lir).

Narodni dohodki Združenih držav so dosegli l. 1926. 90 milijard dolarjev (1640 milijard lir), in sicer to po zadnji statistiki dohodninskih davkov. Ker navedejo državljani vedno rajši nižje vsote dohodkov za bazo obdavčenja, ta statistika gotovo ne pretirava. Sedanje prebivalstvo Združenih držav znaša 117 milijonov duš, na vsako osebo odpade torej srednji letni dohodek od 770 dolarjev (14.000 lir). Za leto 1921. izkazuje davčna statistika le 60 milijard dolarjev narodnih dohodkov, v petih letih so se torej zvišali za 50%. Za primero bodi navedeno, da izkazujejo angleški davčni uradi na leto narodnih dohodkov okoli 14 milijard dolarjev, na osebo 340 dolarjev, zaostajajo torej zaleč za Združenimi državami. Po zadnjem izkazu se nahaja v Združenih državah sedaj 4 milijarde 5 milijonov kovanega zlata, kar znaša 56% vsega kovanega zlata na svetu.

Zunanja trgovina Čehoslovaške zaznamuje za mesec oktober rekordni promet, ki znaša skoro 4 milijarde Kč. Izvozni prebitek dosega 154.5 milijonov Kč. V času januar-oktober tekočega leta je dosegel izvozni prebitek 1.886.5 milijonov Kč napram lani 1487 mil. Kč.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Če ima človek slavnega nečaka.
Jean Lodge je bil izvoljen za župana mesta Detroita v Zedinjenih državah Severne Amerike. Izvoljen je bil kakor doslej še nobeden skoraj soglasno. In komu se fina zahvaliti za ta nenavadni uspeh? Svoji zmoglosti, svoji priljubljenosti? Ne, pač pa svojemu sorodniku, nečaku Lindbergu, znanemu letalcu in junaku prvega prekoceanskega poleta. Lindberg je samo zanimal, da bi bil on kdaj s svojim stricem v prepripi, češ, da ga stric ni hotel podpreti pri njegovem namenu, in s tem je že pridobil vse volice za svoje ga strica. Navadno so se ponašali ljudje s svojim stricem in črpali ugodnosti iz tega sorodstva, v tem slučaju se je pa tudi nečak izkazal.

Tudi vzroči ločitve

Te dneve je bil zakon Chariesa Bucherja v Zedinjenih državah ločen. Že kmalu po poroki, t. j. pred 37. leti sta se začela mlada poročenca pripraviti, in sicer radi nesoglasja, na kateri strani krožnika morajo ležati vilice in na kateri nož. Žena je zahtevala, da se nara po ameriškem običaju najprej mso na drobne kose zrezati in potem komaj z vilicami nesti v usta, zato morajo biti vilice na levi strani krožnika. Njen mož je bil nasprotnega mnenja. O tem sta se pripravila pri vsakem obedu in skozi leta in leta. Nobe- ni hotel odnehati. No, po 37-letni prepripi se je hotela žena ločiti in predložila vso zadevo sodniku, ki naj sodi o ločitvi. Sodnik je ugodil, da mora biti nož po mnenju boljnjih krogov ameriške družbe vedno na desni strani krožnika in zato je trmoglavnost moža, ki se je držal nasprotnega mnenja, dovolj vzroka za ločitev zakona. Zakon se je torej ločil in vse stroške bo moral plačati mož in še ženo bo moral vzdrževati, ker je z nožem na levi strani dal povod za ločitev zakona.

50 tisoč jajo v plamenu

Ko je prišel tovorni avtomobil, namenjen v Milan, v San Rocco onstran mosta čez reko Pad, se je nenadoma vnel in bil hipoma v plamenu. Krmitelj in oseba, ki je sedela poleg njega pri krmilu, sta se le v težavo rešila. Zgoraj je vse avtomobil in pri tem je bilo uničenih 50 tisoč jajc.

Župana iščejo

V reki Poprad na Poljskem je utonil župan mesteca Pavlo-wicza. Kljub prizadevanju niso mogli najti trupla. Ker je bil župan zelo priljubljen, je mestno zastopstvo objavilo v več časopisih sledeči poziv: «Prebivalstvo vseh ob reki Poprad ležičih krajev in sicer od Pavlo-wicza navzdol se pozivlja, naj skrbno pazi na trupla utopljen-čev, ki plavajo po reki, ker se

nahaja med njimi tudi naš visoko cenjeni župan. Na sebi je imel siv plašč, rjave čevlje in črno obleko. Posebni njegovi znaki: Jeclja in privzdiguje levo rame med govorenjem.

Prvi madžarski vojaški ataše
Italijanska vlada je sporočila madžarskemu poslaniku pri Kvirinalu, da odobrava, da pri tem poslaništvu ustanovi tudi sedež madžarskega vojaškega atašēja. Na podlagi te odobritve je madžarska vlada imenovala za svojega vojaškega atašēja podpolkovnika Schindlerja, ki je ob enem prvi vojaški ataše madžarske republike.

Mojster v stenografiji

V Parizu se je vršila te dneve na nečem plešišču tekma za evropsko mojstrstvo v stenografiji in strojepisju. Te tekme se je udeležilo osem in dvajset žensk in dva moška. Zmagala je Angležinja Mitchell, ki je napravila 12000 udarcev na stroj v dvajsetih minutah t. j. deset udarcev v sekundi.

Loterijske številke

izžrebane dne 12. novembra 1927.

BARI	5	77	84	30	43
FIRENZE	31	33	37	6	80
MILANO	78	45	76	13	70
NAPOLI	44	54	75	11	68
PALERMO	73	41	82	11	18
ROMA	12	43	28	10	80
TORINO	82	20	3	58	44
VENEZIA	24	38	62	57	73

Slamoreznice Mayfarth

8, 10 in 12 col, z verigo (tudi na obroke). — Noži za vsakovrstne slamoreznilce po vzorcu. — Pasti „GRELL“ za kune in lisice. — Lutzove pečl. — Amerikanske žage „Renschel“, ameriškanski aparati za brušenje žag. — Železnlne.

M. KRIŽE — POSTOJNA.

SIRUP PAGLIANO

prof. GIROLAMO PAGLIANO
Firenze, Via Pandolfini št. 18

Najboljše odvajalno sredstvo. Obvaruje in odpravi takoj influenco. Izborao čistino sredstvo za kri, čisti čreva, ozdravi telesni zapor. — Sloves, ki ga uživa ta sirup že nad 30 let, jamči za njegovo izdatnost. — Varujte se ponaredb!

Odlukovana tvrdka
G. TEMIL
GORICA - Via G. Carducci št. 6
Dišavnica. - Delavnica.

Toaletni predmeti najboljših tovarren. Bogata zaloga nožev, škarij, brivnih britev in žepnih svetilk.
Brusarnica in nožarnica.
POZOR!! Za izvršena dela jamči.

E. PECENCO Stroji za šivanje, vezenje in pletenje, za dom in vsako obrtnijo. Potrebščine.
TRST, Via Muda vecchia 3 Napeljave z motor, pogonom. Popravila.
za magistratom Brezplačen pouk v vasa

Električne svetilke in žarnice za Radio
„METALLUM“
Glavna zaloga v Trstu
A. Ulcigrai, Via U. Polonio 3

Edina zaloga drobnarije na debelo
EUGENIO PINCHERLE
Gorica, Piazza della Vittoria 24
Ustanovljena l. 1853 - Tel. int. 168

Najstarejša tvrdka v tej stroki
Priporoča se trgovcem, kramarjem in krošnjarjem.
Cene zmerne. (861) Postrežba točna

Angleška motorna kolesa
ZENITH
svetovna znamka
Več tipov po zmernih cenah.


Izborna olje **Sternol**
Potrebščine, gume, posebno oblačilo itd. itd. (1185)
Glavna Italijanska agencija Zenith
Trst, Via Commerciale 7

NA OBROKE
Oblike, paletota, dožni plašči, tkanine, perila, platno, dežniki, gilts, volneni pullover, blago velour i. t. d. Znižane cene! Pogoji ugodni!
Via Roma 3, III. nadstropje

BORZNA POROČILA.

Trst, 12. novembra 1927.
Amsterdam 739—745, Belgija 255—259, Francija 72.10—72.40, London 89.50—89.70, New York 18.34—18.40, Spanija 316—316, Švica 353.50—355.50, Atene 24.15—24.65, Berlin 436—442, Bukarešt 11.20—11.60, Praga 54.37%—54.67%, Ogrska 319—325, Dunaj 256.50—262.50, Zagreb 32.22—32.52.
Uradna cena zlata (11. / 11.) L 355.53; vojnoodškodninske obveznice 71.

Odlukovana tovarna
A. MOURICA
Trst, Via Udine 35
Prodaja na debelo in drobno
Jerbasi za zelenjavo in mleko, košare in košarice iz vrbovice, naslonjači in koški za darove. Velika izbira stolčkov za otroke. Košare po naročilu.
- Pošiljate na deželo -

NOGAVICE
BOMBAŽ
VOLNA, SUKANEC, SVILA
ZA ŽENSKE
MOŠKE IN OTROKE
MANUFATURE
PAULATTO
TRST
VIA DANTE 10 - VIA MAZZINI 32
Publ. TYTAN - Trieste.
Naročajte „Edinost“

ZLATARNA Albert Povh
Trst, Via Mazzini 46
Kupuje zlato, srebro in krone. Popravlja in prodaja zlatenino. — Cene zmerne.
Oscar Canarutto
zlatar in urar
Trst, Via Matteo R. Imbriani št. 13.
Kupuje, prodaja, zamenjuje vrednostne predmete (988)
Sprejema naročila in popravila.

Prodajalno z usnjem
In čevljijskimi potrebščinama
P. Rehar
Trst, Via Scalinata 3

FERRO CHINA PIGATTI
Okrepčevalno sredstvo, predpisano od zdravniških avtoritet proti MALOKRVNOSTI, BLEDCI in za OKREVANJE
LEKARNA ZANETTI - TRST - Via Mazzini

TRGOVSKO OBRATNA ZADRUGA V TRSTU
registrovana zadruga z neomejenim jamstvom
Via Milano 20, pritličje (vogal XXX oktobra) - Tel. 16-04

Obrestuje hranilne vloge po 5%.
Večje vloge, vezane na odpoved, po dogovoru.
Davek na obresti plačuje zavod sam.
Izvršuje nakazila pod ugodnimi pogoji za Jugoslavijo in ostale inozemske trge.
Trgovcem in obrtnikom otvarja tekoče čekovne račune
Sprejema tudi vloge na tekoči račun v DINARJIH ter jih obrestuje najugodnejše. — Daje posojila na menično poročito in zastavo vrednostnih papirjev ali dragocenosti. Eskomptira trgovske čekte
Uradne ure od 9-12 1/2, dop. in od 2 1/2-4 pop.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA
Glavnica in rezerve Dinarjev 60.000.000.—
Telefon 5—18, 22—98
PODRUŽNICA V TRSTU
CENTRALA V LJUBLJANI
Glavnica in rezerve Dinarjev 60.000.000.—
Telefon 5—18, 22—98

Obrestuje vloge na vložnih knjižicah po 4 1/2%, na tekočih računih po 5%, vezane vloge po dogovoru. — Prejema DINARJE na tekoči račun in jih obrestuje po dogovoru.
Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle.

Podružnice:
GORICA, Brežice, Celje, Črnomelj, Kranj, Logatec, Maribor, Metković, Novi Sad.
Najprikladnejša zveza z Jugoslavijo
Blagajna je odprta od 9 1/2-12 1/2 in od 14 1/2-16
Podružnice:
Novo mesto, Prevalje, Ptuj, Rakek, Sarajevo, Slovenjgradec, Split. — Sezonska ekspozitura: Rogaska Slatina.

Soc. Magazzini di Liquidazione
Centrala v Trstu, Via Felice Venezian 9
Podružnice: v Trstu, Via Solitario 5. — Tržič: Panzano. — Milje: Largo del Porto.
Koper: Via Callegheria. — Gorica: Via Garibaldi 6.

NOVE CENE

Partija volnenih pletenin v modernih barvah, visokih 140, navadna cena L 40
se prodajajo po L 16-90

Razprodajno blago.
Odrezi flanele, kg po 16.—
Odrezi rožnate bombaževine m 2-90
Brisače, gobaste, bele, kg po 30.—
Robci, svileni, veliki 5.—

Platno.
Platno surovo m po L 1-95
Platno 80 cm 2-80
Platno 150 cm L 4-95 — 6-50
Platno domače, 80 cm L 2-95
Platno za rjuhe, 150 cm 5-95
Madapolan L 1-95, 2-90, 3-60
Pelle d' uovo, angleško L 3-90, 4-90
Zefir L 1-50, 2-20, 2-80
Trlič, 100 cm L 3-90
Platno, črtano, belo, za jope 4-50
Satin, črn, dvojna visokost 4-80
Flanela L 1-75, 2-90, 3-90, 4-50
Brisače, črpe, velike L 10.—, 12-50
Brisače, gobaste, rožnate L 10.—, 12-50
Robci a jour L —35, —75, 1.—

Veliki dohodi nogavic.
Nogavice moške, debele L 2-90 sedaj L —95
in L 1-95
Nogavice moške, škotski sukanec L 3-95
Nogavice ženske L 1-95, 3-95
Nogavice ženske, prozor. s šivom 2-95, 3-95
Nogavice ženske, svilene, L 8.— sedaj L 4-80
Nogavice ženske, šemniške, L 7-50, 9-50

Nogavice, ženske, šemniške, debele L 18.—
sedaj L 12.—

Pletenine
Kolesarske maje, deške in moške 4-50 5-90 9-90
Maje in spodnje hlače, volnene 16-90 24-90
Obličice za otroke, debele L 4-90

Svilenine
Pletenina, svilena, vis. 140 L 9-80
Platno, svileno in damaskirano 4-90 5-90

Sukno
Volneno, fantazija, 140 cm. L 18-90
Covercoats 140 cm. L 25 sedaj 14-50
Melton, debel, 7-90 9-90

Razni izdelki
Štaterske jope, s kožuho L 190 sedaj 120
Delavske oblike, popolne, L 29 39-90
Hlače 12-90 22-90
Spodnje hlače 3-90 9-90
Delavske srajce trpežne, 8.— 12-90
Volnene odevje L 25.—
Odevje prešite L 55.— 70.— 140
„Carnettato“, svilnata volna, za vataranje (kopak) 13-90 5-90
Povoji, rožnati, meter L 1-50
Naramnice, podveze i. t. d.
Rokavice fine, 6-50 8-80

Sukanec s 50% popustom
Koretiji 400 yard po L 1-10 sedaj po 0-95
Sukanec za pripenjanje L 0-20 0-45 0-80
Koretiji 1000 yard, L 4-50 sedaj L 2-50
Sukanec za šivanje-filofort i. t. d.

Kdor kupi pri nas, dobi najboljše blago z največjim prihrankom.

TOVARNIŠKE CENE!
PELKARA
POTREBŠČINE
za kovače, mehanike in mizarje
samo pri
PELLER, KAHAN & C.
Trst, Via S. Nicolò št. 12
Lastna skladišča v prosti hiši.
TOVARNA RENSCHERD - BERLIN

Al Gran Risparmio
S. LEVI
Trst, Via S. Lazzaro 9

NOVI DOHODI
VOLNENHE in vseh barvah od L 2.20 do L 2.50
PARTIJA FUŠTANA, double face . 4.78 do L 4.90
KADAPOLAN centim. 80 od 2.20 do L 3.50
PLATNO MADONNA št. 12, 80 centim. po L 3.—
PLATNO za poročno perilo 150centim. po L 3.50
PLATNO „Dowlas“, debelo, vis. 150 po L 6.50
SUKNO „pettinato“, fino, meter po L 4.—
AORNI za srajce po L 3.78
BORCHI za delavske hlače po 7.—, 8.—, 10.—
12.— in 15.— L meter.

Velika izbira **BLAGA ZA PRTE.**
SPECIALITETA: Pletenine, volnene in fuštanaste ter ženske in otroške nogavice.
Blago prve vrste. — Postrežba točna.